

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年1月30日
星期一
癸卯年正月初九

陕西一级报纸
总第10596期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



铆足干劲抢进度 打赢抗旱主动仗 全市春季农田抗旱灌溉工作视频会召开

本报讯 1月29日，我市召开春季农田抗旱灌溉工作视频会议。市委副书记段小龙主持会议并讲话，副市长李武发安排春季农田抗旱灌溉工作。

会议指出，做好春季农田抗旱灌溉工作事关粮食安全、事关社会大局和谐稳定。各级各部门要进一步提高政治站位，牢固树立抗长旱、抗大旱的思想意识，迅速进入状态，科学调配水源，落实落细抗旱灌溉各项措施。要坚持应灌尽灌、能灌尽灌，集中人力和设备，开动一切水利

设施，推进连片抗旱作业，加快渠道清淤，修复改造灌溉设施，合理调配移动式灌溉设备，不断提升作业效率、扩大灌溉面积。要因地制宜制定抗旱田间管理方案，组织农技人员深入田间地头指导群众开展抗旱灌溉，紧盯小麦返青期，加强肥水统筹和病虫害监测预报，科学施策强化田间管理。要注重协同配合，做好服务保障，加强旱情监测调度，强化技术支撑，凝聚合力打赢春季农田抗旱灌溉主动仗。

本报记者 魏薇

二〇二二年进出口总值114.4亿元，同比增长30.9%

宝鸡进出口总值创历史新高

本报讯 日前，记者从宝鸡海关获悉，2022年我市进出口总值114.4亿元，较2021年增长30.9%，创历史新高。

2022年，面对复杂严峻的外贸环境，我市相关部门千方百计为企业纾困解难。随着一系列稳外贸政策效应的释放，我市外贸显现出较强的自我修复能力。2022年进出口规模呈现逐季扩大趋势，尤其是2022年第四季度进出口值32.8亿元，与2021年第四季度26.6亿元相比提高23.3%，稳住了外贸基本盘。

2022年，我市进出口贸易最大的增量来自宝鸡综合保税区，区内企业宝鸡百世博瑞电子科技有限公司和宝鸡普沃电子科技有限公司主要经营芯片烧录和电子元器件出口贸易，两家企业实现进出口值超过25亿元。宝鸡综保区利用“保税+”政策红利，在保税加工、保税物流等贸易业态基础上，抢抓跨境电商综合试验区机遇，大力培育跨境电商、保税维修等新业态模式，推动增值税一般纳税人试点政策落地实施，加速综保区功能升级。

据统计，2022年全市新增注册备案外贸企业超过百家，年内有进出口实绩企业近500家，约70%的企业进出口值高于2021年，年进出口值上亿元的企业达20家，进出口值上千万元的企业近70家，彰显了我市外贸发展的坚韧实力。

(李青 刁江岭)

宝鸡吉利双喜临门——

博越L产品下线 新焊装车间落成



本报讯 1月29日上午，宝鸡吉利汽车“博越L”产品下线暨新焊装车间落成活动在宝鸡高新区举行。市长王勇宣布产品下线。吉利汽车集团副总裁王全心，市政协主席刘荣贤参加活动。

吉利宝鸡基地项目于2013年成功落地以来，先后建成了年产10万辆整车、36万台发动机的工厂，吸引30余家汽车零部件配套企业聚集，基地产值累计突破700亿元，成为全市汽车及零部件产业“龙头”。此次下线的“博越L”产品(见左图)，集智能架构、智能座舱、智能驾驶、智能安全及智能混动五大智能科技于一身，是吉利的重磅战略车

型；新落成的焊装车间主要用于“博越L”新车型研发生产等，厂区内所有焊接、搬运、涂胶工艺均采用100%自动化，是技术先进的智能化工厂，将为宝鸡汽车产业高质量发展注入新动力。

市委常委、常务副市长贾珉亮主持活动，他要求各级各相关部门要全力推动制造业高质量发展“1+5+N”系列政策落地落实，切实做到优质服务零距离、兑现承诺零折扣，全力支持宝鸡吉利等链主型企业改革发展。希望吉利集团进一步加快产能释放，加大项目建设力度，把更多产能和项目布局到宝鸡，为加快实现“宝鸡丝路汽车名城、打造千亿产业集群”目标贡献力量。

市人大常委会副主任赵永怀、副市长张昭参加活动。

本报记者 胡红玲 张家旗

政协宝鸡市十三届委员会第二次会议 召开临时党委(扩大)会议暨小组召集人会议

本报讯 1月29日下午，政协宝鸡市十三届委员会第二次会议召开临时党委(扩大)会议暨小组召集人会议。市政协党组书记、主席刘荣贤参加会议并讲话。

政协宝鸡市十三届委员会第二次会议1月30日上午开幕，2

月1日上午闭幕。这次会议的总体任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，在政治协商中献良策，在民主

监督中建诤言，在参政议政中聚众智，围绕中心、服务大局，为奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献政协智慧和力量。为加强对这次会议的组织领导，市委成立了“两会”临时党委。会上宣读了市委“两会”

临时党委名单、政协宝鸡市十三届委员会第二次会议临时党支部书记名单等。

刘荣贤强调，本次大会是党的二十大召开后开启新征程的一次重要会议，对于统一思想、凝聚共识，奋进中国式现代化新征程，谱写宝鸡高质量发展新篇章具有十分重要的意义。要加强组织领导，各临时党支部书记要切实履行第一责任人职责，深入委员之中，了解思想动态，积极答疑解惑，引导委员讲政治、讲大局。

(下转第五版)

深度宝鸡

冰雪游 让宝鸡旅游全起来

(详见第二、三版)

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点	县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，岐山县举办“新时代·新征程·共建共享新岐山”——2023年首届“岐商回家”招商引资推介会，现场签约项目18个，总投资额37.52亿元。 ●2023年春节假期，岐山县共接待游客68.185万人次，同比增长14.7%。	金台区	●金台区一季度计划开工重点项目114个，总投资88.14亿元，年度投资54.69亿元，项目开工率62%。 ●春节假期，金台区累计接待游客80.2万人次，旅游综合收入预计达3.1亿元，恢复至历史同期水平。
扶风县	●近日，扶风县2023年一季度重点项目集中开工仪式在扶风工业园标准化厂房及路网配套项目现场举行。本次集中开工56个项目，计划总投资89亿元，年度投资49亿元。	渭滨区	●1月28日，渭滨区召开全区重点项目汇报会。2023年全区共谋划实施重点项目316个，总投资1313.7亿元，年度计划投资410.6亿元。1月份，全区共开工项目41个，总投资63.92亿元。 ●1月29日，渭滨区举行学习贯彻党的二十大精神集中轮训开班暨纪律作风建设动员部署会，分4期对全区领导干部开展轮训。
眉县	●1月28日，眉县举行2023年一季度重点项目集中开工暨招商引资项目集中签约仪式，98个重点项目集中开工，总投资90.4亿元；9个招商引资项目集中签约，总投资106.3亿元。 ●近日，2023年宝鸡文旅惠民消费季暨太白山冰雪温泉嘉年华活动在太白山旅游区启动。	陈仓区	●1月28日，陈仓区2023年一季度重点项目集中开工活动在县工业园誉锦尚新材料产业项目建设现场举行。本次集中开工项目132个，总投资328.29亿元，年度计划投资111.26亿元。 ●近日，中国气象局发布《关于2022年中国天然氧吧评审结果的公示》，陈仓区荣获“中国天然氧吧”称号。
千阳县	●1月28日，千阳县举办“做优首位产业·做强能源基地”2023年重点招商引资项目集中签约大会，当会签约了中电建新能源集团千阳100MW林光互补、明阳智慧100MW林光互补等9个项目，总投资39.66亿元。 ●1月28日，千阳县举行2023年一季度重点项目集中开工仪式，40个重点项目集中开工，项目涵盖首位产业、县域工业创新转型、山水田园城市等7大领域，总投资23.8亿元。	凤翔区	●1月28日，西凤酒10万吨优质基酒生产及配套项目开工。该项目总投资140亿元，年度投资21亿元，预计2025年建成，建成后可实现利税40亿元，带动就业1万人以上，将力促西凤酒重回中国一流名酒行列。
陇县	●近日，陇县举行2023年首季招商引资项目签约仪式，总投资41.33亿元的11个项目集中签约。 ●1月28日，陇县举行2023年第一季度项目集中开工仪式，总投资83.9亿元的102个项目集中开工。	宝鸡高新区	●1月28日，宝鸡高新区举行2023年一季度重点项目集中开工活动，共有15个重点项目集中开工，总投资88.3亿元。 ●1月29日，宝鸡吉利汽车“博越L”产品下线暨新焊装车间落成活动在宝鸡高新区举行。在新一代智能工厂新焊装车间的技术支持下，“博越L”明星产品品牌带动下，宝鸡吉利将为宝鸡汽车产业高质量发展注入新动力。
凤县	●1月28日，凤县2023年第一次重点项目集中开工暨招商引资项目集中签约仪式在凤县温尧康养民宿基地项目现场举行。此次共集中开工重点项目28个，总投资60.58亿元，年度计划投资31.23亿元。活动现场共签约招商引资项目6个，总投资13.19亿元。 ●2022年，凤县共争取中省预算内及中央预算内投资项目37个，争取中省资金2.21亿元，全市排名第一。	蔡家坡经开区	●2022年，蔡家坡经开区坚持把做强汽车及零部件产业作为核心任务，先后建成陕汽集团车架生产基地、华强年产30万辆份汽车零部件产业新基地、法士特液力缓速器轻量化智能工厂、汉德车桥有限公司宝鸡新基地(二期)4个省级重点项目，同时建成福士汽车快插接头及管路总成生产线等19个汽车及零部件产业项目，为宝鸡汽车产业高质量发展贡献力量。
太白县	●春节期间，太白县冰雪旅游市场持续火热，以鳌山滑雪度假区为首的热门旅游胜地累计接待游客5.52万人次，实现旅游综合收入1200.46万元。 ●太白县围绕绿色蔬菜深加工、休闲旅游产业、冰雪资源开发、碳汇经济发展及新能源开发等主导产业，2023年拟引进亿元以上项目16个，其中10亿元以上项目2个，实现到位资金37亿元，省际到位资金32亿元，全年争取资金11亿元。	蟠龙新区	●蟠龙新区2023年一季度新开工项目8个，总投资20.3亿元，项目涵盖钛合金材料、农产品深加工、输配电装备、数字经济等领域。
麟游县	●近日，麟游县被中国气象局授予“避暑旅游目的地”称号。 ●近日，麟游县与陕西宝麟晟矿山设备有限责任公司正式签订交地确认书，实现交地与交证“双同步、零时差”，开启了麟游县不动产登记“交地即交证”服务新模式。	宝鸡港务区	●2022年，宝鸡港务区进出口总值28.42亿元，累计为2021年的403.8%。

(本报记者胡红玲整理)